

TISZTELT LAKOSSÁG!



A parlagfű és más allergén gyomnövények sajnos sok panaszt okoznak az egyre gyarapodó allergiás lakosság körében. Kiemelten fontos érdek a helyi lakosok egészséges lakókörnyezethez fűződő jogának érvényesítése, ezért az allergén gyomnövényekkel kapcsolatos jogszabályokra az alábbiak szerint hívnám fel a figyelmet.

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (a továbbiakban: Éltv.) 17. § (1) bekezdés c) pontja szerint a termelő, illetve a földhasználó köteles az egyéb károsítók (különbéle gyomok) ellen védekezni, ha azok más, különösen a szomszédos termelők növénytermelési, növényvédelmi biztonságát vagy az emberi egészséget

bármely módon veszélyeztetik, valamint figyelembe venni az integrált növénytermesztés alapelveit, továbbá a környezet és a természet védelmét.

A legfontosabb, mindenki által betartandó szabály szerint **a földhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani** (Éltv. 17. § (4) bekezdés).

A települési önkormányzat **jegyzője – belterületen – köteles közérdekű védekezést (azaz kényszerkaszálást) elrendelni** azon földhasználóval szemben, aki a parlagfű elleni védekezési kötelezettségének nem tesz eleget. A közérdekű védekezés elrendeléséről külterületen (az ingatlanügyi hatóság által helyszíni ellenőrzésről felvett jegyzőkönyv tartalma alapján) a B.-A.-Z. Vármegyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Osztálya gondoskodik.

A jegyző által elrendelt közérdekű védekezést az általa megbízott vállalkozó végzi. Nem kerül sor a vállalkozó általi parlagfű-mentesítésre, ha az ügyfél időközben maga eleget tesz kötelezettségének. A földhasználó, illetve a tulajdonos köteles megtéríteni a közérdekű védekezés teljes költségét. A költség köztartozásnak minősül, adók módjára behajtható.

A közérdekű védekezés elrendelését követően a **felmerült vállalkozói díj megfizetésén felül** a növény- és talajvédelmi hatóság **növényvédelmi bírságot** szab ki azzal szemben, aki a károsító elleni védekezési kötelezettségét elmulasztja. A bírság mértéke külterületen és belterületen egyaránt a terület nagyságától és a gyomosodás mértékétől függően 15.000 – 5.000.000.- Ft lehet.

Külön felhívnom a figyelmet arra, hogy a jogszabályok nem adnak lehetőséget arra, hogy hatóság a **parlagfű elleni védekezési kötelezettség teljesítésére előzetesen felhívja** a földhasználót, a jogsértés megállapításához, **a közérdekű védekezés elrendeléséhez elegendő a kötelezettség elmulasztásának észlelése.**

Az ingatlanok előtti közterületek kapcsán Onga Város Önkormányzata Képviselő-testülete a közterület használatáról szóló 20/2022. (IX.21.) önkormányzati rendelete tartalmaz szabályokat, miszerint **az ingatlan tulajdonosa köteles gondoskodni az ingatlan előtti járdaszakasz, illetőleg az úttestig terjedő teljes terület gondozásáról, tisztántartásáról, hulladék- és gyommentesítéséről, kaszálásáról.** Ennek betartása is fontos az allergén gyomnövények terjedésének megakadályozása érdekében.

Ezúton is felkérek valamennyi földhasználót, hogy mind a kül-, mind a belterületi ingatlanokon rendszeresen védekezzenek a növényi károsítók – különösen a parlagfű – ellen, tartsák földterületeiket a vegetációs időszak végéig folyamatosan gyommentes állapotban.

A fenti jogszabályokban foglaltak betartása közös érdekünk mindannyiunk egészségének megőrzése érdekében.

Előre is köszönöm az együttműködésüket!

Tóthné dr. Pail Erzsébet
jegyző